Accord du participe passé aux formes actives et passives

Exercice éctit et exercices d’automatisations
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Exercice écrit n° 1 Exercice écrit : accord des participes passés aux formes actives et passives. B1-B2

Faites ou ne faites pas I'accord des participes passés dans les phrases suivantes.

y Dans les phrases que vous avez écrit ....... iy a plusienrs fautes que j’al corrigé....... .
Exemple :
Dans les phrases que vous avez écrites il y a plusienrs fautes que j’ai corrigées.

. Elle est sorti....... sous la pluie mais elle n’a pas attrapé....... froid, parce qu’elle avait mis....... I’écharpe en laine que
je lui avais offert....... quand elle était arrivé....... a Paris 'année derniere.

5 La robe qu’elle a choisi....... est trop petite. Elle I’a rapporté....... au magasin qui lui en a donné....... une plus
grande.

; Elles n’ont pas compifis....... la question qu’on leur avait posé....... ; peut-étre parce qu’elle avait été mal posé
ou qu’elles ne I'avaient pas bien écouté....... . Quand la question a été reposé....... , elle y ont enfin répondu....... .

. Elle a oublié...... les recommandations qu'’ils lui avaient fait......., mais elle se les est rappelé....... au moment ou ils
sont parti....... .

s Elles ont été ravi....... des fleurs qui leur avaient été offert....... . Elles les ont mis....... dans un vase et les ont méme
photographié....... .

. J’ai pris. . ..... la petite route que vous m’aviez indiqué......., mais je n’ai pas trouvé....... Pauberge que vous m’aviez
recommandé....... . Elle n’était pas indiqué....... sur mon plan.

. Hst-ce que vous avez recu....... les informations que nous vous avions envoye....... ?

- Oui, nous les avons recu....... , nous les avons bien noté....... et nous les avons méme écrit....... sur notre agenda.



o Avez-vous remarqué...... que la pluie a commencé....... a tomber quand nous sommes sorti....... de chez moi, et
quelle s’est arrété....... exactement au moment ou nous sommes arrivé....... chez vous ?

9 La secrétaire a imprimé........ la lettre qu’on lui avait dicté....... ,amis....... dans une enveloppe et I’a envoyé....... .
Les pommes étaient magnifiques et elle en a acheté....... deux kilos. Quand elle est rentté....... chez elle, elle en a

10 mangé....... une qu’elle n’a pas fini....... . Elle I'a posé....... ,aoublié....... et I'alaissé........ sur la petite table de
Pentrée.
Des milliers de manifestants sont allé....... place de la Bastille et ont célébré....... la victoire de leur candidat. Ils ont

11 chanté....... ,ontcrié....... ,etsontallé....... place de la Concorde. La-bas, ils étaient attendu....... par la police qui les
a dispersé....... quand des casseurs sont arfivé. ....... .
Ils sont allé....... voir une piece qu'ils ont trouvé....... médiocre, mais assez bien joué....... . Quelques spectateurs ne

12 T'ont pas apprécié........ et 'ont vivement critiqué....... . Quand les acteurs sont revenu....... sur scéne, une femme
assez énervé........ leur alancé....... sa chaussure.
Vous me demandez si j'ai lu son autobiographie ? Bien sir que je 'ai lu....... ! Je l'ai trouvé........ remarquable et je l'ai

13 méme recommandé....... . Pourtant, elle a une maniere d’écrire qui ne m’a pas beaucoup plu........ et qui m’a méme
¢tonné....... .
Chere gardienne,

1« - Nous avons bien trouvé....... les clés que vous aviez déposé....... dans notre boite a lettres. C’est ma fille qui les avait
perdu....... quand elle était allé....... au colléege. Heureusement que vous les avez retrouvé....... !

Réponses a I'exercice n°1
Exercice oral d’automatisations :
R1 Automatisations : accord des participes passés a la forme passive “La gagelle a été mangée par le B1-B2

lion.”

Transformez les phrases suivantes a la forme passive et faites ’accord des participes passés si nécessaire.

Ex : On a trouvé une erreur dans votre opération. - Une erreur a été trouvée dans votre opération.
1 - Pierre a invité Marie a diner. - Marie a été invitée a diner par Pierre.
2 - Le plombier a réparé la machine a laver. - La machine a laver a été réparée par le plombier.
3 - Beaucoup de gens ont critiqué son discours. - Son discours a été critiqué par beaucoup de gens.

- On avait réalisé ces expériences sur des

. - Ces expériences avaient été réalisées sur des animaux.
animaux.

5 - Ce bateau a sauvé de nombreux naufragés. - De nombreux naufragés ont été sauvés par ce bateau.

- Quand ils auront terminé leur enquéte, on

° jugera P’affaire.

- Quand leur enquéte aura été terminée, I'affaire sera jugée.

7 - Le chat a mang¢ la souris. - La souris a été mangée par le chat.

- Pourquoi tant de touristes visitent la Tour . . L .
d - Pourquoi la Tour Eiffel est-elle visitée par tant de touristes ?

Eiffel ?
9 -L’équipe de France a perdu la finale. - La finale a été perdue par I’équipe de France.
10 - Ce résultat a dégu beaucoup de Frangais. - Beaucoup de Francais ont été dégus par ce résultat.
11 - Des huitres ont intoxiqué toute la famille. - Toute la famille a été intoxiquée par des huitres.

12 - La police a arrété les voleurs. - Les voleurs ont été arrétés par la police.



Remplacez les objets suivants par des pronoms ! Faites I’accord des participes passés et dites si un “e” ou un

R2

Exercice oral d’automatisations :

il l'a écrite.” (1)

terminer.
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Il a pris une feuille de papier.

Il a mis ses lunettes.

I1 a cherché son crayon.
I1 a cherché sa gomme.
Il a éteint sa cigarette.
Il a écrit sa liste.

Il a pris ses affaires.

Il a mis sa veste.

Il n’a pas mis de cravate.

Il a mis son écharpe.
Il a pris son parapluie.

Il a pris ses clés.

Il a pris de Pargent.

Il a pris sa carte de crédit.

I1 a ouvert la porte.

I1 a mis ses clés dans sa poche.
Il a rejoint sa femme dans la rue.
Ils ont pris leur voiture.

Elle a conduit la voiture.

La voiture a été bloquée quelques minutes par une

manifestation.

Il y avait aussi un petit embouteillage, avenue de

Saint Ouen.
IIs ont fait les courses.
Ils ont pris du poisson et des crevettes.

Ils ont acheté des pommes et des cerises.
Ils n’ont pas pris de pain.

Elle a mis les provisions dans la voiture.

Ils ont pris une boisson au café.

Elle a pris un café.

Il a pris une biére.

Ils ont réglé leurs consommations.
Ils ont repris leur voiture.

Leur voiture était mal garée.

Arrivés chez eux, ils ont mis les provisions au
réfrigérateur.

Automatisations : accord des partticipes passés aux formes actives et passives 1/ a éerit sa liste -

I
S

Matinée au marché

Il en a pris une.

1l les a mises.

Il I’a cherché.

I1T’a cherchée.

11 I'a éteinte.

I1Ta écrite.

Il les a prises.

Il ’a mise.

Il n’en a pas mis.

Il I’a mise.

Il Ta pris.

Il les a prises.

Il en a pris.

11 T’a prise.

11 I’a ouverte.

Il les a mises dans sa poche. /il les y a mises.
Il I’a rejointe dans la rue. /il I'y a rejointe.
Ils 'ont prise.

Elle I'a conduite.

Elle y a été bloquée quelques minutes par une
manifestation.

11y en avait aussi un petit, avenue de Saint Ouen.

1ls les ont faites.

Ils en ont pris.

Ils en ont acheté.

Ils n’en ont pas pris.

Elle les a mises dans la voiture.
Elle les y a mises.

Ils en ont pris une au café.
Ils y en ont pris une.

Elle en a pris un.

Il en a pris une.

Ils les ont réglées.
Ils Pont reprise.
Elle était mal garée.

Arrivés chez eux, ils les ont mises au réfrigérateur.
Ils les y ont mises.

B1-B2

doivent les
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R3

Ensuite, ils ont fait la cuisine. Ensuite, ils 'ont faite.
IIs ont épluché les légumes. 1ls les ont épluchés.
Ils ont fait une purée de pommes de terre. 1ls en ont fait une.
IIs ont fait un bon déjeuner. IIs en ont fait un bon.
Ensuite, il a fait la vaisselle. Ensuite, il I’a faite.
La vaisselle a été lavée assez rapidement. Elle a été lavée assez rapidement.
Elle a mis la vaisselle dans le placard. Eﬁe l:a mige dans le placard.
e 'y a mise.
Exercice oral d’automatisations :
Automatisations : accord des participes passés aux formes actives et passives “C'est lui qui l'a B1-B2

derite.” (2)

[P

Remplacez les objets ou les sujets soulignés par des pronoms ! Faites I’accord des participes passés | Dites si un “e” ou un

[T7%)
S
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22

doivent les terminer.

Exemple : Michel Ange a peint Ia Chapelle Sixtine en
quatre ans.

Gutenberg a inventé Pimprimerie vers 1490.

C’est Balzac qui a écrit “la Comédie humaine”.

C’est Emile Zola qui a pris la défense du capitaine
Dreyfus.
Michel Ange a peint la Chapelle Sixtine en quatre ans.

Dante a écrit la Divine comédie.

Gustave Eiffel a construit la Tour Eiffel en deux ans.
Marie Curie a découvert la radio activité.
Einstein a découvert la relativité.

Albert Camus a obtenu le prix Nobel de littérature en
1957.

Christophe Colomb a découvert PAmérique.
Jeanne d’Arc a sauvé la France.

Nelson Mandela a libéré PAfrique du sud.

Deux avions ont détruit les Tours jumelles en 2001.

On a vu la premiére émission de télévision en janvier
1926.

On a utilisé la premiére forme d’écriture 3400 ans avant

Jésus Christ.

11 I’a peinte en quatre ans.

11 T’a inventée vers 1490.

C’est lui qui Ia écrite.

C’est lui qui I'a prise.

I1Ta peinte en quatre ans.

11 T’a écrite.

Eiffel I’a construite en deux ans.

Elle I’a découverte.

Il I’a découverte.
Il I’a obtenu en 1957.

11 ’a découverte.
Elle I’a sauvée.
11 Pa libérée.

IIs les ont détruites en 2001.

On I'a vue en janvier 1926.

On I’a utilisée 3400 ans avant Jésus Christ.

Un architecte chinois a construit la Pyramide du Louvre. Il I’a construite.

Vers 1860, de grands bateaux noits ont révolutionné la
société japonaise.
En 1789 le peuple francais a fait la Révolution.

Les aristocrates n’ont jamais compris les Révolutions.
Pasteur a découvert la vaccination en 1865.

On a inventé la machine a écrire en 1868 ?

On a édifié les premiéres centrales nucléaires au début
des années 70.

Vers 1860, ils Pont révolutionnée.

Il I’a faite en 1789

Ils ne les ont jamais comprises.
Il I’'a découverte en 1865.

On I'a inventée en 18068.

Les premicres centrales nucléaires ont été édifiées au
début des années 70.



Exercice oral d’automatisations :

R4  Automatisations : accord des participes passés aux formes actives et passives “Noz, je ne les ai B1-B2

pas vus.” (3)

Répondez affirmativement puis négativement aux questions suivantes, en remplagant les éléments soulignés par des

[IPN] (TP

pronoms. Dites si les participes passés sont suivis ou non d’un “e” ou d’un “s”.

Ex : Vous avez érudié notre proposition ? - Oui, je 'ai étudiée.
1 - Vous avez appelé Madame Bertrand ? - Oui, je l'ai appelée.
; i\(/zli:;rfee?Bertrand a appelé votre Ol
3 - Yotre secrétaire vous a contacté(e) ? - Oui, elle m’a contacté(e).
4 -Donc, vous avez regu le message ? - Oui, je I’ai recu.
5 - Vous avez compris nos explications ? - Ouj, je les ai comprises.
6 - Vous avez vu les plans ? - Oui, je les ai vus.
7 - Vous avez étudié notre proposition ? - Ouj, je I’ai étudiée.
8 - Est-ce que vous avez des questions ? - Oui, j’en ai.
9 - Yous avez trouvé un bon architecte ? - Oui, j’en ai trouvé un bon.
10 - Il a déja fait ses suggestions ? - Ouj, il les a déja faites.
11 - Il abien lu le projet ? - Oui, il I’a bien lu.

- Est-ce que vos associés ont fait leurs

critiques ?

- Oui, ils les ont faites.

Exercice oral d’automatisations :

- Non, je ne I’ai étudiée.

- Non, ne I’ai pas appelée.

- Non, elle ne I'a pas appelé(e).

- Non, elle ne m’a pas contacté(e).

- Non, je ne I’ai pas recu.

- Non, je ne les ai pas comprises.

- Non, je ne les ai pas vus.

- Non, je ne I’ai pas étudice.

- Non, je n’en ai pas.

- Non, je n’en ai pas trouvé de bon.

- Non, il ne les a pas encore faites.

- Non, il ne I’a pas bien lu.

- Non, ils ne les ont pas faites.

R5  Automatisations : accord des participes passés aux formes actives et passives “Non, on ne l'a pas B1-B2-C1

tromvée.” (4)

Crime !

Répondez affirmativement puis négativement aux questions suivantes, en remplacant les éléments soulignés par des

TP

pronoms. Dites si les participes passés sont suivis ou non d’un “e” ou d’un “s

”

Ex : Le commissaire a eu des
soupcons ?

1 - L’assassin avait-il une arme ? - Oui, il en avait une.

... Oui, il en a eu.

- Est-ce qu’il a pris la porte de .. .
ceed P - Oui, il I’a prise.

service ?

3 - On atrouvé des traces de sang ? - Oui, on en a trouvé.

- La victime connaissait son
agresseur ?
- Des témoins ont entendu plusieurs

5 coups de feu! ?

- Oui, elle le connaissait.

6 - On avu sortir quelqu’un ? - Oui, on a vu sortir quelqu’un.
7 - On a trouvé Parme du crime ? - Oui, on Ia trouvée.

8 - La police a déja fait son enquéte ? - Oui, elle ’a déja faite.

- On a trouvé des empreintes . ,
9 . . 25 - Oui, on en a trouvé.
digitales?:
10 - Lavictime a été autopsiée ? - Oui, elle I'a été.

1 Un coup de feu : bruit d’une arme a feu : pistolet, fusil, mitraillette, etc.
2 Empreintes digitales : traces laissées par les doigts.

- Ouj, ils en ont entendu plusieurs.

... Non, il n’en a pas eu.

- Non,
- Non,
- Non,

- Non,

- Non,

- Non,
- Non,
- Non,

- Non,

- Non,

il n’en avait pas.
il ne I’a pas prise.
on n’en a pas trouvé.

elle ne le connaissait pas.

ils n’en ont entendu aucun.

on n’a vu sortir personne.
on ne I’a pas trouvée.

elle ne I’a pas encore faite.
on n’en a pas trouvé.

elle ne I’'a pas été.



- Le commissaire a eu des

11 - Ouj, ilena eu. - Non, il n’en a pas eu.
soupgons? ?

12 - Il a arrété des suspects ? - Oui, il en a arrété. - Non, il n’en a pas arrété.
- Les journalistes ont pris des . . o .

13 - Oui, ils en ont pris. - Non, ils n’en ont pas pris.
photos ?
- On a vu les photos dans les .

4 . S - Oui, on les y a vues. - Non, on ne les y a pas vues.
journaux :

15 - Ont-ils dé¢ja écrit un article ? - Oui, ils en ont déja écrit un. - Non, ils n’en ont pas encore écrit.
- Le juge alancé la procédure - ) . )

16 ug - Ouj, il I'a lancée. - Non, il ne I'a pas lancée.

pénale.

3 Soupcon : suspicion



Corrigés de I'exercice écrit n° 1 Accord des participes passés aux formes actives et passives. B1-B2

Faites ou ne faites pas I'accord des participes passés dans les phrases suivantes.

Dans les phrases que vous avez écrit ....... iy a plusienrs fautes que j’ai cortigé ...

Exemple :

10

11

12

13

14

Dans les phrases que vous avez écrites il y a plusienrs fantes que j’al corrigées.

Elle est sortie sous la pluie mais elle n’a pas attrapé froid, parce qu’elle avait mis I’écharpe en laine que je lui avais
offerte quand elle était arrivée a Paris 'année derniére.

La robe qu’elle a choisie est trop petite. Elle I’a rapportée au magasin qui lui en a donné une plus grande.

Elles n’ont pas compris la question qu’on leur avait posée ; peut-ctre parce qu’elle avait été mal posée ou qu’elles ne
'avaient pas bien écoutée. Quand la question a été reposée , elles y ont enfin répondu.

Elle a oublié les recommandations qu’ils lui avaient faites, mais elle se les est rappelées au moment ou ils sont
partis.

Elles ont été ravies des fleurs qui leur avaient été offertes. Elles les ont mises dans un vase et les ont méme
photographiées.

J’ai pris la petite route que vous m’aviez indiquée, mais je n’ai pas trouvé 'auberge que vous m’aviez recommandée.
Elle n’était pas indiquée sur mon plan.

- Est-ce que vous avez regu les informations que nous vous avions envoyées ?

- Oui, nous les avons regues, nous les avons bien notées et nous les avons méme écrites sur notre agenda.

Avez-vous remarqué que la pluie a commencé a tomber quand nous sommes sorti(e)s de chez moi, et qu’elle s’est
arrétée exactement au moment ou nous sommes arrivé(e)s chez vous ?

La secrétaire a imprimeé la lettre qu’on lui avait dictée, 'a mise dans une enveloppe et I’a envoyée.

Les pommes étaient magnifiques et elle en a acheté deux kilos. Quand elle est rentrée chez elle, elle en a mangé une
qu’elle n’a pas finie. Elle I'a posée, I’a oubliée ct ’a laissée sur la petite table de I'entrée.

Des milliers de manifestants sont allés place de la Bastille et ont célébré la victoire de leur candidat. IIs ont chanté,
ont crié, et sont allés place de la Concorde. La-bas, ils étaient attendus par la police qui les a dispersés quand des
casseurs sont arriveés.

Ils sont allés voir une piece qu'ils ont trouvée médiocre, mais assez bien jouée. Quelques spectateurs ne l'ont pas
appréciée et 'ont vivement critiquée. Quand les acteurs sont revenus sur scéne, une femme assez énervée leur a
lancé sa chaussure.

Vous me demandez si j'ai lu son autobiographie ? Bien str que je I'ai lue ! Je 1'ai trouvée remarquable et je 1'ai méme
recommandée. Pourtant, elle a une manicre d’écrire qui ne m’a pas beaucoup plu et qui m’a méme étonné(e).
Chere gardienne,

- Nous avons bien trouvé les clés que vous aviez déposées dans notre boite a lettres. C’est ma fille qui les avait

perdues quand elle était allée au college. Heureusement que vous les avez retrouvées !



